
              

Acta N° 74  del miércoles 10 de diciembre de 2014 - Honorable Concejo Municipal de Litueche - Página 1 - 5 

 

                               
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

         Secretaría Municipal 

 

ACTA N° 74 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 10 de Diciembre del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a diez de diciembre 

del año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 74 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJOS 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de señorita Iris Maldonado Rodríguez Encargada de Becas del Depto. Social   

Señorita Claudia Salamanca Moris Directora de Desarrollo Comunitario. 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Nº 71 del 12 de Noviembre de 2014.- 

2.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 09 del 30 de Septiembre de 2014.- 

3.- Aprobación Modificación Reglamento de Beca de Verano.- 

4.- Varios.- 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 71 del 12 de Noviembre de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Labbé indica que en las actas no siempre se  coloca todo lo que él   expresa. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El acta N° 71 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas anteriormente.- 

 

1.-  Aprobación Acta Nº 71 del 12 de Noviembre de 2014.- 
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Señor Alcalde  consulta si hay observaciones al acta extraordinaria N° 09  

Concejal Mori indica que en la pagina seis, en su segunda intervención se habla de algo que él 

nunca dijo. 

Concejal Labbé cree que se trata de un problema de audio  y hay que pensar en comprar un 

sistema de audio.  

Señor Alcalde  llama  a aprobación el acta extraordinaria N°9  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El Acta Extraordinaria N° 09 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas 

anteriormente.-”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde informa que la única modificación es la fecha de postulación para no estar a 

última hora  y se quiere adelantar la fecha  

Señorita Iris Maldonado indica que en el reglamento terminaban las postulaciones el 16 de 

enero y la propuesta es que comiencen el 22 de diciembre y hasta el 6 de enero del 2015  

Señor Alcalde agrega que ahora hay que hacer las visitas domiciliarias y el año pasado fue 

caótico.   

Concejal Mori está absolutamente de acuerdo; consulta si ese tiempo es suficiente para hacer 

las visitas y sugiere que Marcos Donoso pase el aviso por la radio 

Concejal Labbé indica que en el año anterior las postulaciones eran hasta el 16 de enero y las 

visitas pasaban esa fecha.  

Señor Alcalde  explica que se quieren pasar los postulantes en el concejo del día 14 de enero 

porque la otra opción sería el día 21 pero retrasaría todo porque en avisarles a todos toma 

tiempo y además la idea es que esten del 20 de enero al 20 de febrero y así el resto del mes 

quedan más liberados para las otras becas. Llama a aprobación la modificación del 

reglamento beca de verano  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 116/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación al Reglamento de Beca de Verano en la fecha de 

postulación desde el 22 de Diciembre hasta el 06 de Enero”.                 

 

 

 

 

2.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 09 del 30 de Septiembre de 2014.- 

 

 

3.- Aprobación Modificación Reglamento de Beca de Verano.- 

4.- Varios.- 
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Señor Alcalde  solicita una moción de orden para tratar el tema de modificación al convenio 

de habitabilidad 2014  

 
 Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  unanimidad se Aprueba la Moción de Orden”.                 

 

Señorita Claudia Salamanca saluda al concejo municipal y explica que existe un convenio de 

transferencia de recursos desde hace unos meses atrás y tiene un plazo para la transferencia 

de recursos, dentro de eso hay un retraso por parte de la Seremi de Desarrollo Social en 

transferir la segunda cuota de la ejecución del programa y la modificación que se está 

haciendo para la transferencia de los recursos es el aumento de diez días hábiles a quince días 

ese plazo ya está cumplido y hoy día la Seremi puede transferir la segunda cuota de aquí a 

finales de diciembre. También se modifica la vigencia del convenio ya que el primer convenio 

suscrito tenia vigencia hasta el 30 de junio de 2015 y la idea es que se mantenga vigente 

mientras dure la ejecución y se aprueben los informes técnico y de ejecución del programa y 

se da la facultad a la Seremi por el plazo máximo de un mes para prorrogar la ejecución del 

programa ello en base a la justificación. La idea es que la modificación se apruebe ahora para 

que la seremi pueda transferir los recursos de aquí al último día hábil del mes de diciembre  

Concejal Mori  le parece pertinente que se puedan aprovechar todos los recursos y se logren 

los objetivos finales  

Señor Alcalde llama a aprobación la modificación del convenio de transferencia de recursos 

Programa Habitabilidad suscrito con la Seremi de Desarrollo Social  

 
Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 117/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación al Convenio de Transferencia de Recursos 

Programa de Habitabilidad suscrito con la Seremi de Desarrollo Social”.                 

 

Concejala Huerta 1.- solicita un informe de las actividades que se han realizado y los casos que 

se han tratado a la fecha en la oficina de la mujer y los contratos que existen  

Señor Alcalde  informa que no se va a postular nuevamente este proyecto al 2% porque no les 

satisficieron los resultados, además cuenta que vinieron a fiscalizar el programa desde la 

contraloría  y estuvo conversando con la persona que al tener el nombre victima de la 

violencia alejaba un poco a las mujeres y se piensa continuar con la oficina pero que sea de 

atención a la mujer además explica que dentro del presupuesto se dejo un ítem para hacer 

varias de esas cosas 

Concejala Huerta 2.- consulta por la licitación de técnico social para el Chile Crece Contigo y 

pide ver el proceso. 

Secretaria Municipal  informa que estaba en la comisión evaluadora de esa licitación y uno de 

los postulantes no tenía el titulo y el otro lo tenía pero no lo legalizo y las bases decían que tenía 

que ser legalizado ante notario por eso se dejo inadmisible.  

Concejal Valeria 1.- quiere saber cuál es el rol de don Alfredo Cruz en la municipalidad  

Señor Alcalde  responde que está contratado a prestación de servicios por el programa de 

vivienda y ayuda a coordinar el tema de las postulaciones  
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Concejal Valeria  le parece extraño que una persona que haya dejado abandonada a tanta 

gente trabajando por la Egis municipal hoy este trabajando de nuevo por el tema de vivienda 

habiendo mucha gente disconforme con su desempeño 

Señor Alcalde  argumenta que el problema no fue la Egis si no las empresas a las que 

contrataron para que les hicieran las casas además la Egis siendo municipal también tiene 

responsabilidad el municipio y él no estuvo de acuerdo en que se tuviera una egis municipal. 

Agrega que el trabajo de Alfredo ha sido bastante bueno, recientemente postularon a mucha 

gente para la vivienda 

Concejal Labbé  comenta que entendiendo el tema de la postulación y piensa que más que 

un programa debiese haber una oficina de vivienda en la comuna, además pasa por las 

personas y lamentablemente  hay casos caóticos que llevan más de tres años y que don 

Alfredo no ha podido solucionar y la gente está muy molesta y dolida con él 

Concejal Valeria 2.-  consulta si existe la posibilidad de conseguir maicillo o pasar la maquina 

desde donde termina el pavimento hasta el puente  

Señor Alcalde se compromete a verlo 

Concejal Valeria 3.- consulta si se hablo con la familia Vargas por el tema de los escombros en 

el estero  

Señor Alcalde  responde que solicito que se le enviara a obras y va a ver en qué estado esta 

eso  

Concejal Valeria 4.- también consulta que pasa al respecto con la casa que está al lado del 

estero  

Concejal Labbé 1.- dentro del tema de la global se le quedo pendiente el tema del camino a 

Hidango para que se oficie  

Señor Alcalde  informa que le va a llegar una carta de los transportistas del servicio hacia Paso 

del Soldado y hay que adjuntarla al oficio de vialidad con copia a la seremi  

Concejal Labbé 2.-  consulta que ha pasado con el proyecto de Puente Los Lingues  

Señor Alcalde  responde que quedaron tres proyectos con los estudios terminados el de Los 

Lingues y dos de Quelentaro y va a consultar cuando están los recursos  

Concejal Labbé  estuvo conversando con el seremi y le consulto por el proyecto el cual le 

respondió que aun no podía encontrarlo 

Señor Alcalde  responde que estuvo en la cuenta pública del seremi y salió este estudio que 

estaba realizado y estaba para ejecutarse en 2014-2015 

Concejal Labbé 3.-  consulta que ha pasado con la cancha de futbolito porque se suponía que 

en octubre iban a levantarla para arreglarla 

Señor Alcalde  responde que deberían haber venido ayer y va a hablar con Rodrigo porque si 

no vienen esta semana van a cobrar la garantía que vence el quince de enero  

Concejal Labbé 4.- solicita que se instale luminarias frente a donde la señora Ana Lagos, en 

calle San Antonio esquina pasaje Manquehuita  

Señor Alcalde  responde que viene en la programación de este año junto con Los Forjadores, El 

Cajón, calle San Antonio y otros en donde se va a instalar luminaria este año  

Concejal Labbé 5.- comunica que producto de los incendios los bomberos están complicados 

con el tema de recursos  

Señor Alcalde  responde que viene en la modificación del día 29 para entregarles el cheque el 

día 30 

Concejal Mori 1.- informa que se ha consensuado para el día 18 la presentación de diversas 

empresas constructoras en la plazoleta municipal porque hay varias personas que tienen 

asignado el subsidio DS1 para que no pase precisamente lo que paso con el programa post 

terremoto 2.- explica que él solicito al alcalde que se contratara a alguien por la partida 

presupuestaria de vivienda porque si bien es cierto lleva varios años viniendo a la 

municipalidad y conoce muy bien el tema de vivienda es bueno tener a alguien independiente 

del apellido que tenga para que oriente a la gente en el tema de las postulaciones y es así 

como se han hecho charlas en la Villa Nuevo Amanecer, Los Forjadores y Paso del Soldado 

donde se han dado a conocer todos los programas de vivienda para mejoramiento, 

ampliación y regularización, eso se ha hecho en este último mes y en horario que se ha 

consensuado con la gente. Explica las gestiones que ha hecho en cuanto al tema de las 

viviendas post terremoto que aun no han sido entregadas y para que se les cancele a las 

empresas, además de que se terminen tres casas que aún están pendientes 3.- informa que se 

invito a una reunión al director regional que no pudo asistir y envió en su reemplazo a don Luis 

Celis y se hizo una reunión con la unión comunal de juntas de vecinos y ahí se informó que en el 

año 2015 se hacia el Puente Los Lingues y también se le informo respecto de la global ya que a 
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pesar de los informes la empresa no ha dado cumplimiento 4.- solicita que se invite a don Óscar 

Adwanter para que informe acerca de todo el tema ZOIT  

Concejal Cáceres 1.- piensa que la oficina de la mujer es una muy buena iniciativa pero ve 

que hasta la ubicación de la oficina está mal en el sentido de que es muy visible y la idea no es 

discontinuar el trabajo que se ha hecho si no hay que darle otra alternativa a eso y hay que 

darle una vuelta para instalarla en otro lado  

Señor Alcalde explica que la van a trabajar como oficina de la mujer y la otra ayuda se va a 

hacer en forma interna con el departamento social  

Concejal Cáceres  explica que es un tema social importante y no se puede dejar de lado  

Concejal Campos no tiene puntos varios  

Señor Alcalde en el nombre de Dios cierra la sesión  

 

 

 

Se cierra la sesión a las 10.20hrs.  

  

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 

  

 

 

 

 

 


